

УДАРНАЯ ЗАДАЧА

— Полнее использовать возможности для повышения производительности труда, ускорения темпов развития промышленности и транспорта! — такова одна из важнейших задач, поставленных июльским Пленумом Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Выполнение ее требует от партийных организаций инициативной, энергичной работы. Только на основе внедрения новой техники, развертывания боевого соревнования, распространения всего передового можно добиться краткого повышения производительности общественного труда — решющего источника расширенного социалистического производства. Основы дальнейшего улучшения благосостояния народа. Добиться этого — долг каждого коммуниста, каждого труженика нашей индустрии.

Партийные организации Орска многое сделали для того, чтобы производительность труда шла в гору. На заводе строительных машин в 1959 году она поднялась по сравнению с 1958 годом на 12,9 процента, а в первом полугодии 1960 года возросла против такого же периода минувшего года на 10,4 процента. Достигнут рост на заводе имени Чкалова, шебекинском заводе, в обувной мастерской индивидуальных заказов и др.

Это стало возможным благодаря тому, что парторганизации сосредоточили внимание на главных звеньях повышения производительности и последовательно, неустанно добиваются осуществления намеченного, привлекая к этому широкий актив. Так, на заводе электромонтажных изделий большое внимание уделяно малой механизации. Здесь механизированы внутриводские перевозки, передача деталей с одного рабочего места на другое, внедрены высокопроизводительные штампы и приспособления. Как результат, с переходом на семичасовой рабочий день выпуск продукции не только не уменьшился, но, напротив, возрос. Люди стали трудиться с еще большей отдачей. Парторгбо теплоэлектроцентрали № 3 взяло под поседневный контроль монтаж и наладку электронной автоматики, а также другие работы по автоматизации и механизации основных и вспомогательных процессов. Производительность труда поднялась, улучшились все экономические показатели. Под контролем парторганизации находится внедрение новой техники и на заводе имени Чкалова. Тут, в частности, включена автоматика подачи топлива к печам в цехе № 3 и маслоблоке № 2, установлено большое количество прибо-

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Сегодня, 4 августа, в 2 часа дня в клубе «Серп и молот» состоится очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся.

ПЕРВЫЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ ЛИНИИ



ЗАВОД-ВТУЗ В РОСТОВЕ

РОСТОВ-НА-ДОНЕ. На базе завода сельскохозяйственного машиностроения «Россельмаш» создан втуз. На пяти факультетах его будут готовиться инженеры, специалисты по технологии машиностроения, конструированию сельхозмашин, обработке металлов, по литейному и сварочному производству. Учеба

будет вестись без отрыва от производства.

Рабочая молодежь проявляет большой интерес к новому учебному заведению. На 200 мест первого курса подано более 300 заявлений. Поступающие во втуз направляются на учебу по рекомендации коллективов предприятий.

2 августа поступающие во втуз держали первый вступительный экзамен.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 184

Четверг, 4 августа 1960 года

Цена 15 коп.

Трудящиеся Советского Союза с честью выполняют свои высокие трудовые обязательства, взятые ими во имя ускорения осуществления великой цели — построения коммунистического общества в нашей стране, обеспечивающего полное удовлетворение материальных и духовных потребностей человека.

(Из Постановления июльского Пленума ЦК КПСС)

ров, позволяющих эффективно контролировать технологические процессы, выполнять ряд мероприятий по снижению трудоемкости работ на ремонте оборудования. Отрадно отметить, что партийные организации стали уделять больше внимания передовым, прогрессивным методам работы. Заслуживает, например, похвалы та энергия, с которой на заводе металлоконструкций внедряют эффективные методы сварки.

Однако, оценивая работу в свете решений июльского Пленума ЦК КПСС, необходимо подчеркнуть, что рост производительности труда на предприятиях и стройках нашего города пока гораздо ниже, чем по стране в целом. В прошлом году он составил в Орске 4,2 процента, а в первом полугодии нынешнего года — 2,8 процента. Значит, использованные далеко не все резервы, приведены в действие не все возможності.

В первом полугодии семь предприятий нашего города не справились с заданиями по производительности труда. Среди них Южуралмашзавод, выполнивший план лишь на 98,5 процента. Ниже плановой производительность труда на заводе синтетического спирта, в горпромкомбинате, на комбинате производственных предприятий треста «Орскпромстрой», на заводе стройматериалов и деталей. Парторганизации этих предприятий своевременно не вникли, как идет выполнение заданий по производительности труда, просматривали отставание, не сумели поднять коллективы на его быстрейшее преодоление. А с таким положением мириться нельзя.

Еще слабо у нас ведется борьба с просторами. Им не обявлена война, а ведь это — бич производства. Из тех минут, которые рабочие теряют в течение смены из-за неподготовленности, нераспорядительности отдельных командиров производства, скапливаются тысячи часов и дней. В течение этого времени можно было бы сделать большую, полезную работу. Поэтому на предприятиях — на том же Южуралмашзаводе, на заводе металлоконструкций и других — не чувствуется боевой агрессии, направленной против непроизводительной траты времени? Почему общественное мнение не нацелено на непримиримую борьбу с расточительством рабочих часов?

Нет еще должной массовости и гласности в соревновании.

Рост производительности труда должен стать предметом постоянной заботы каждой партийной организации, каждого коммуниста.

Распут ряды разведчиков будущего

В вагонном депо непрерывно растут ряды участников коммунистического соревнования. В нем существует здесь более 210 рабочих и служащих.

Шести brigadам, в которых насчитывается 55 человек, уже присвоено звание коллектива коммунистического труда. Первые почетные дипломы вручены бригаде слесарей годового ремонта, возглавляемой тов. Фадеевым, коллективу автоконтрольного пункта, которым руководит тов. Жуган, и другим.

Широкий размах коммунистического соревнования способствует улучшению работы депо. За последние время значительно повысилось качество ремонта.



Более двух десятков ценных рационализаторских предложений — таких результатов новаторской деятельности слесаря автоконтрольного пункта вагонного депо Якова Андреевича Скрипченко. Экономический эффект от внедрения новшества составляет многие тысячи рублей. Новатор продолжает свой творческие поиски, направленные на дальнейшее совершенствование технологического процесса ремонта вагонов, ликвидацию трудоемких работ. За шесть месяцев этого года им внесено 7 рационализаторских предложений.

На снимке: Я. А. Скрипченко за работой. Фото Н. Ливанова.

По пути реконструкции

В текущем семилетии коллектива Южуралмашзавода должен намного увеличить выпуск производственного оборудования.

С этой целью в цехах завода широко внедряется новое оборудование. В частности, в механосборочном цехе № 1 уже в нынешнем году установлено 12 новых металлорежущих станков. Сейчас в третьем пролете этого цеха заканчивается монтаж еще одного высокопроизводительного четырехшиндельного фрезерного станка. На нем будут обрабатываться корпсные детали прокат-

ного оборудования.

Работники отдела главного технолога завода, совместно с сотрудниками института «Уралпротяжмаш», ведут работу по сооружению проектов реконструкции механосборочных цехов. Предусматривается, что реконструкция будет производиться главным образом в направлении дальнейшей специализации производства, лучшего использования площадей, дальнейшего внедрения новейшей техники. После реконструкции мощности механосборочных цехов возрастут вдвое.

Применяя передовые методы

Бригада Александра Шаныги на широко известна в Гае. Она одной из первых на ударной стройке удостоилась высокого звания коллектива коммунистического труда.

Члены бригады непрерывно повышают темпы работы. Ежедневно штукатурки перевыполняют сменные задания на 10—20 процентов.

Этим успехам в большой степени способствует умелое использование высокопроизводительных инструментов, передовых приемов труда. Прежде много времени штукатуркам приходилось расходиться на разделку рустов. Они по существу выполняли двойную работу — вначале прорезали штукатурку, а затем — задельвали ее. Сейчас бригада использует специальное приспособление — рустовку. Этот инструмент позволил совместить обе операции. Производительность труда возросла почти вдвое.

Большие выгоды принес бригаде и другой передовой прием. Раньше откосы зданий штукатурились сырьим раствором. Сейчас они обрабатываются с помощью сухой штукатурки. До сих пор штукатурку за день мог обрабатывать от одного до полутора откосов, а сейчас свободно подготовливает не менее двух-трех откосов.

И. Петров.

У БРИЛЛИАНТА 113 ГРАНЕЙ

СВЕРДЛОВСК. Редкое число граней — 113 — нанес на небольшой бриллиант весом всего в 0,92 карата искусный гравер-бриллиантист свердловской ювелирно-бриллиантильной фабрики комсомолец В. Шанауров. О большом искусстве молодого мастера можно судить по тому, что обычно на такой брилли-

ант наносят по 57 граней. Уральские мастера уже ограции около тысячи алмазов. Многие редкие по красоте и ценности бриллианты демонстрировались на международных выставках и ярмарках. Сейчас на фабрике идет строительство большого цеха по огранке алмазов. После его ввода Свердловск станет крупнейшим центром страны по производству бриллиантов. (ТАСС).

Участок у нас ответственный

Так уж повелось в нашем цехе: каждое утро, приходя на работу, члены коллектива обмениваются новостями международной и внутренней жизни, обсуждают вопросы, которые волнуют советских людей. Но особенно оживленными были обсуждения в дни работы польского Пленума ЦК КПСС. С большим вниманием слушали швейники по радио и читали в газетах материалы о ходе выполнения решений XXI съезда партии о развитии промышленности, транспорта и внедрении в производство новейших достижений науки и техники. Приятно было сознавать, что речь идет не только о тяжелой индустрии, не только о строительстве и транспорте, но и о том участке, на котором трудимся мы, — о легкой промышленности. Всех обрадовало, что в постановлении Пленума отведен специальный раздел задачам по всемерному расширению производства товаров народного потребления и более полному удовлетворению непрерывно растущих запросов советских людей.

Многие должны сделать для выполнения решений партии коммунисты и все члены коллектива швейной фабрики Старого города. Пленум ЦК КПСС обратил внимание на то, чтобы внимательно и всесторонне изучался спрос населения на товары народного потребления, чтобы производство быстрее перестраивалось на выпуск новых добрых и красивых моделей одежды, чтобы своевременно снимались с производства товары, которые население не покупает.

В нынешнем году в этом направлении уже немало сделано, а предстоит сделать еще многое.

Очень часто экспериментальный

Распуть ряды спроителей

На протяжении трех лет строительное училище № 23 сохраняет за собой Красное знамя областного управления трудовых резервов.

Здесь добились значительных успехов в теоретическом и практическом обучении кадров для строек. Преподаватели не останавливаются на достигнутом, разрабатывают методы лучших подготовки квалифицированных рабочих.

Содержательна и интересна жизнь в училище. Выходят стенные газеты и сатирические листки. Хорошо поставлена работа политического и технического кабинетов. Работают многочисленные кружки художественной самодеятельности и спортивные секции.

В числе первых учащихся перешли на самообслуживание.

Вот почему выпускники училища с такой любовью отзываются о нем. Вот почему они горячо соединяются:

— Если хотите стать хорошиими строителями, поступайте в училище № 23.

Б. Ляпин,
рабкор.

6000 посетителей

За месец, прошедший после открытия выставки Государственной Третьяковской галереи в залах городского краеведческого музея, картины просмотрело более шести тысяч посетителей. Проведены десятки экскурсий.

Сейчас ежедневно поступают заявки на коллективные посещения выставки. Приток посетителей увеличивается.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

2 стр. 4 августа 1960 г.

(ПИСЬМО КОММУНИСТА)

Цех осваивал в год четыре-пять новых моделей одежды. Во втором году семилетки мы обязались разработать и внедрить десять моделей. Год еще далеко не закончен, а уже освоено одиннадцать моделей мужской и детской одежды. Сейчас цехи фабрики выпускают продукцию вдвое большего количества фасонов, чем, скажем, год назад. Полным ходом идет работа по подготовке моделей на 1961 г. Ряд образцов получен из Московского, Минского, Свердловского, Львовского и других домов моделей. Им открыта широкая дорога.

Творческий энтузиазм — вот что прежде всего хочется отметить, говоря о той обстановке, в которой проходит освоение новой продукции для населения. Каждый старается внести свою лепту в то, чтобы изделия нашей фабрики были добрыми и красивыми. Примером для всех служит Роза Завальнова. Хорошо обладели своими сложными специальностями занятые на зарисовке и выкладке тканей Н. Ушат и С. Маметьева. Сейчас и та, и другая обрастают своей профессии новичков. Энергично трудится работница-коммунистка А. Скорогубова. И вообще у нас нет таких, которые отставали бы. Ведь коллектив цеха берется за звание коммунистического, а это ко многому обязывает!

Инициатива в развертывании соревнования за коммунистический труд не только между отдельными рабочими и бригадами, а и между цехами принадлежит коммунистам, работающим непосредственно на производстве. Таков старый, опытный мастер закройного дела тов. Рабинович. Руководимые им закройщики всем коллективом добиваются этого почетного звания. Мы с ними соревнуемся, и каждый день убеждаемся, что дела у наших товарищей идут хорошо. Они не только перевыполняют задания, но и добиваются большой экономии материалов. Так, здесь внедрены новые трафареты на демисезонные и зимние детские пальто. Благодаря этому расход ткани на каждое демисезонное пальто сократился на один сантиметр, а на зимнее — на два с половиной сантиметра. На первый взгляд, сокращение очень небольшое. Но если учсть, что такие изделия выпускаются многими сотнями и

каждый сантиметр материала стоит рубль, то увидим, что экономия в конце концов достигает весьма значительная. Наши «соперники» в соревновании — закройщики в борьбе за экономию выступают запевалами. Работники экспериментального цеха также стараются от них не отстать. Недавно внесла новшества в зарисовки костюма для дошкольников лекальщица М. Шнейдерова. Создав экономичные трафареты, она добилась сокращения расхода ткани на выпуск продукции. Так примеру лучших увлекают всех.

Партийная организация по-серзезному взялась за укрепление экономики предприятия, за снижение себестоимости продукции. Когда закончился первый квартал, обнаружилось, что себестоимость по многим видам продукции завышена и фабрика потерпела на этом значительные убытки. В борьбу за снижение себестоимости активно включились комиссия партийного контроля над хозяйственной деятельностью администрации, комплексная комиссия по экономии ткани, каждый коммунист и каждый комсомолец. Пересмотр подверглись буквально все изделия, и благодаря этому были изысканы возможности снижения затрат на каждое из них. За полугодие сэкономлено свыше 2300 метров ткани, что удешевило продукцию. Появились активность, рационализаторы. Этому способствовало осуществление такого новшества, как введение «журнала-эстафеты». Журнал передается из цеха в цех, из бригады в бригаду, и работники заносят сюда свои предложения, направленные на улучшение производства. Если за весь прошлый год на фабрике было внесено 23 предложения, то в нынешнем уже за полугодие поступило 36.

Решение июльского Пленума ЦК КПСС вдохновляет швейников на новые поиски, на новые успехи. Коммунисты фабрики, ряды которых за последнее время заметно пополнились, широко развертывают работу по разъяснению и изучению постановления Центрального Комитета партии, по мобилизации коллектива на выполнение поставленных перед ним задач.

П. Жидунова,
зам. секретаря партбюро,
нач. экспериментального
цеха швейной фабрики.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ИНИЦИАТИВА

Геологические походы

О ткроем новые боевые страницы недр Оренбуржья! — под таким лозунгом проходит в нашей области массовый геологический поход комсомольцев и молодежи.

Включились в него и органы. Они с увлечением ищут полезные ископаемые, чтобы поставить их на службу Родине.

Первыми провели геологический поход секреции комсомольских организаций. Им сопутствовал успех: неподалеку от города обнаружено асбестовое месторождение. Скоро туда придут геологи.

Группа комсомольцев

и молодежи, состоявшая из 30 человек, побывала в районе Ишкинино. И оттуда вернулись не с пустыми руками.

Походом, организованным комсомольско-молодежным штабом улицы имени Карла Маркса, руководил один из тех, кто разведал гайское месторождение, — тов. Недожигин. Молодежь ходила на гору «Полковник». Поход был не только интересным для его участников, но и полезным для дела.

Теперь такие походы будут устраиваться каждое воскресенье. В них изъявляют желание участвовать десятки и сотни молодых орчан.

ДЛЯ ГЛАЯ

М ассовыми были комсомольские воскресники, проведенные 24 и 31 июля. Особенно горячо шла работа на

иного комбината.

Несколько часов после работы на производстве потрунилась молодежь на очистке территории новых цехов завода синтетического спирта перед сдачей их в эксплуатацию.

Состоялся воскресенский и на строительстве новых объектов дробиль-

но-агломерационного цеха № 2 никелькомбината.

Комсомольцы города по-деловому осуществляют шефство надстройками индустрии нашего города. Они откликаются на решения июльского Пленума ЦК КПСС делами, достойными молодых патриотов.

Школа общественных профессий

Ч то это за профессии? Всем известно, как нужны комсомольским организациям зятейники, юнкоры, художники, геологи-инструкторы — энтузиасты и организаторы хороших

дел. В апреле — июле при горкоме ВЛКСМ проводилась подготовка по этим «общественным профессиям». С осени она будет значительно расширена. К учебе намечено привлечь десятки юношей и девушек.

Детям

К омсомольско-молодежный штаб улицы имени Карла Маркса наметил ряд мероприятий по культурно-массовому обслуживанию детей. План не расходится с делом. Уже организован

кукольный театр, который подготовил свою первую работу — спектакль «Кобзарь». 7 августа комсомольцы проводят «праздник улицы». К нему ведется деятельная подготовка.

В апреле — июле при горкоме ВЛКСМ проводилась подготовка по этим «общественным профессиям».

С осени она будет значительно расширена. К учебе намечено привлечь десятки юношей и девушек.

Им солнце шлет лучи в избытке.

Над ними — песни ветера. Стремя девушек в нарядках белеет сад издалека...



Так выглядит Ново-Троицк — город металлургов. С самолета фотографирована его главная улица — Советская.

Фото А. Глазкова.

Орские песни в Москве

21 июля участники коллектива художественной самодеятельности Дома культуры металлургов Орска подъехали к столице нашей Родины — Москве. Самодельный русский народный хорехал в столицу для того, чтобы выступить с концертами на предприятиях, в салах и парках. Это были ответственные гастроли.

С первым концертом орчане выступили на московском автомобильном заводе имени Лихачева. В прессовом цехе собралось более полутора тысяч автозаводцев. Они с большим интересом смотрели разнообразную программу, награждая исполнителей горячими аплодисментами.

После концерта в цехе руководители завода пригласили гостей из Южного Урала на вечерний концерт в свой Дворец культуры — один из лучших в Москве.

В короткий срок молодежный коллектив дал много концертов.

С большим успехом прошло его выступление в Измайловском саду. На эстраде народного творчества присутствовало более трех с половины тысяч человек. После концерта орчаны были вручены почетная грамота.

Никельщиков пригласили на праздник дружбы народов. Здесь у них оказалось еще больше зрителей и слушателей — около пяти тысяч человек. Многие номера пришлось повторять дважды. Помощником выступали перед комсомольским активом «Трехгорной мануфактуры», в Центральном парке культуры и отдыха имени Горького и в других местах. Тысячи москвичей и гостей столицы имели возможность познакомиться с творческими успехами самодеятельного коллектива, которым руководят тт. Спицов и Кайзер.

Выступая с концертами, наши товарищи находят время и для знакомства со столицей. Они побывали в Третьяковской галерее.

В Оружейной палате Кремля и в других местах. Неизгладимое впечатление произвело на каждого посещение мавзолея В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Заводские артисты еще не возвращались из столицы. А на никелькомбинате им готовятся поздравить с большим и заслуженным успехом. Этому успеху радуется весь наш коллектив.

Б. Логунов,

секретарь комитета ВЛКСМ

никелькомбината.

КАК БУДТО ДЕВУШКИ В НАКИДКАХ...

О яблонях хочется говорить в стихах.

Им солнце шлет лучи в избытке.

Над ними — песни ветера.

Стремя девушек в нарядках

белеет сад издалека...

Заветный рубеж взят

Недавно в торжественной обстановке нашей бригады был вручен почетный диплом на звание коллектива коммунистического труда.

В большом светлом зале Дома культуры строителей, выглядевшем особенно празднично и нарядно, в тот вечер присутствовали десятки наших товарищей по работе, представители общественности. В наш адрес было высказано немало хороших пожеланий.

Слов нет, результаты нашей работы получили высокую оценку. Правда, пришлоось немало потрудиться, чтобы полностью выполнить принятые обязательства, выйти на заветные рубежи. Но любое дело не дается без трудностей.

Единой семьей

В нашей бригаде — 20 человек. Есть в ней пожилые маляры, есть молодежь, есть опытные мастера своего дела, есть и новички. Со своими старыми подругами Раисой Елистратовой, Мариной Садомской, Валерой Федоровой и некоторыми другими я работаю не меньше пяти лет. А Галия Мельникова, Галия Фролова, Валентина Самойлова пришли в бригаду года два назад. Все они теперь работают с одинаковым умением. В этом сказалось одно замечательное свойство, присущее бригаде — активная товарищеская взаимопомощь.

Сейчас бригада трудится слаженно, четко.

На днях мы передали под заселение новый большой четырехэтажный жилой дом. В нем около 40 квартир. Представители горсовета, представители заказчика качество отделочных работ в доме признали хорошим. Это высокая оценка. Она означает, что жильцы — металлурги никель-комбината будут с благодарностью вспоминать о малярах из нашей бригады.

В нынешнем году с такой же оценкой мы подготовили к сдаче еще ряд жилых домов — большое четырехэтажное 53-квартирное здание в районе стадиона «Авангард», дом на улице Медногорской, несколько коттеджей, построенных по заказу треста «Южуралтяжстрой», и т. д. И повсеместно наш труд был отмечен высокой оценкой.

Люди в бригаде растут на глазах. Давно ли, кажется, пришла к нам ученица Полина Костыгова. Впервые в своей жизни она взяла в руки малярную кисть лишь полгода назад. Мы сообща учили ее. Теперь Полина работает по второму разряду.

С таким же вниманием бригада приучает к делу и другую учени-

Рассказ А. П. Хмеленко, руководителя бригады коммунистического труда в тресте «Жилстрой»

цу — Машу Жукову. Мы приняли ее в бригаду совсем недавно. Но можно с уверенностью сказать, что девушка также станет опытным маляром.

С большим интересом

Наши девушки не довольствуются достигнутым. Они так и говорят, что активное участие в коммунистическом соревновании заставляет двигаться вперед, постоянно заботиться о дальнейшем повышении своих знаний и навыков.

И не удивительно, что многие члены бригады продолжают учиться, без отрыва от производства стремятся получить среднее образование, технические специальности. Так, Валерия Федорова в нынешнем году перешла в 8-й класс вечерней школы. С ней вместе в школе рабочей молодежи учатся также Алла Мельникова и некоторые другие. А Галия Мельникова и Любовь Кулешова занимаются на вечернем отделении строительного техникума. И у остальных членов бригады день ото дня крепнет дружба с учениками. Многие из них в нынешнем году занимались в политкружках, которые работали при общежитиях и при комсомольской организации строй управления, на курсах техминимума.

Все это способствует улучшению работы. Можно сказать, что с ростом знаний непрерывно повышается и творческая активность маляров.

Характерен такой пример. Вплоть до последнего времени с помощью валиков мы производили покраску только стен и деревьев. Недавно бригада решила использовать эти валики и на покраске полов. Решение было принято после всестороннего обсуждения, после практических опытов. И, надо сказать, наши расчеты полностью оправдались. Применение валиков позволило ускорить отделку полов. Качество их покраски также улучшилось — поверхности сейчас получаются ровные, как говорится, матовые. А выработка в бригаде возросла примерно на 30 процентов.

Всегда вместе

Мы привыкли сообща преодолевать всякие затруднения. Тем, кто иногда пасует, иногда проявляет

ляет слабость, дают отпор сообща. И это позволяет укреплять бригаду, сплачивать ее.

Нам, например, пришлось немало повозиться с Галиной Жуковой. Эта опытная производственница иногда без должного уважения относилась к своим товарищам по работе. Понятно, что грубость со стороны Жуковой отрицательно действовала на остальных работниц. Мы не раз предупреждали ее. Но положение от этого не менялось. Недавно пришлоось обсудить Жукову на бригадном собрании. Она дала слово изменить поведение. Теперь по ее адресу нет ни малейших упреков.

Высокое звание коммунистической ко многому обязывает.

Мы сделали уже немало. Почти в каждом районе города можно встретить дома, в которых десятки квартир любовно подготовлены к заселению руками маляров из нашей бригады. Но темпы строительства жилья в городе растут. И бригада непрерывно совершенствует методы своей работы, повышает производительность труда.

ИДЕТ РЕЙД

Такой учет не ведется

Заместитель начальника планового отдела Южуралмашзавода тов. Тряпочкин с охотой взялся сообщить цифры, кающихся выполнения плана по цехам предприятия, эксплуатации оборудования и другие. Но на вопрос, как обстоит дело с экономией металла, тов. Тряпочкин ответить затруднился.

— Знаете, такой учет у нас не ведется... Попробуйте обратиться в отдел снабжения. Может быть, там знают.

К сожалению, такой цифры не могут называть ни в одном из отделов завода. А тем временем расход металла во всех цехах предприятия сверх нормы очень велик. В частности, как мы убедимся на фактах, настоящим бичом производства является расходование металла в стружку. Но, как видно, на заводе не придается этому большого значения — нигде не фиксируется, сколько металла уходит в стружку, по каким причинам. Делать это, чтобы устранить такого рода издержки, совершенно необходимо.

Дело недвигается с места

В апреле этого года в многотиражной газете «Машиностроитель» было опубликовано письмо токаря первого механосборочного цеха тов. Ключенка, в котором остро поднимался вопрос о неациональном расходовании металла. В частности, указывалось, что уход металла в стружку в большинстве случаев происходит в механических цехах из-за превышения припусков на детали, которые выдают литейщики и кузнецы завода.

Несколько позднее газета опубликовала ответ главного металлурга завода, в котором сообщалось, что такие факты имеют место.

Что же изменилось за это время?

В июле в первый механосборочный цех, к станочникам, поступил заказ на изготовление цапф для сталеразливочных ковшей. Предусматривалось изготовить 18 таких изделий. По технологическим размерам заготовки следующие: диаметр 200 миллиметров, длина 360 миллиметров. Но заготовка из кузнеценно-прессового цеха поступила к станочникам длиной 450 миллиметров. Другими словами, припуск был очень велик. К чему это привело? Да к тому, что токари были вынуждены полностью срезать излишнюю часть металла и только после этого вести обработку. Таким образом, 20 процентов металла заготовки ушли в стружку, не говоря уже о том, что на токарных операциях были затрачены десятки станко-часов сверх задания.

В этом же месяце в стаканочное отделение цеха поступил вал по заказу 34460. И вновь оказалось, что по всей длине вала линийный припуск металла составляет 15—20 миллиметров. То же самое повторилось и с заказом 34565.

Эти примеры характерны. Дело в том, что они повторяются из месяца в месяц. И каждый раз при этом десятки килограммов ценных метал-

Полугодовое задание перевыполнено

Бригады артели «Рыбак» можно встретить и на Ириклинском водохранилище, и на отдаленных степных озерах Адамовского района, и на Урале. Рыбаки освоили немало водоемов. Они переходят с места на место, перевозят с собой все необходимое для лова — моторные лодки, сети. Вся работа рыбаков подчинена одной цели — дать трудящимся города больше свежей рыбы.

Артель успешно справляется с плановыми заданиями. Программа первых двух кварталов нынешнего года по отлову и сдаче рыбы перевыполнена. Вместо 210 центнеров рыбаки за это время сдали в городские магазины более 440 центнеров рыбы разных сортов.

В третьем квартале перед рыбаками поставлена новая задача. В течение июля—сентября они должны выловить и сдать в торговую сеть не менее 400 центнеров рыбы.

Сейчас рыбаки находятся на одном из отдаленных степных водоемов — озере Джатыкуль. В частности, уже несколько дней назад туда выехала бригада рыбаков тов. Чувашева. На ее вооружении — моторные лодки, новые капроновые сети. Все это позволяет рыбакам с первых дней успешно справляться с плановыми заданиями. Только за первую неделю они выловили и сдали в розничную торговую сеть около 80 центнеров рыбы.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

«ГАО—БОЛЬШЕ МАТЕРИАЛОВ»

Факты, приведенные в статье под таким заголовком («Орский рабочий» от 23 июня), полностью подтверждились.

Руководство треста стройматериалов обязало директоров т. Бичевина — комбинат производственных предприятий, т. Левинского — завод сборного железобетона и т. Гурьельева — новотроицкий завод сборного железобетона, в первую очередь поставлять материалы на ударную стройку в Гае.

В. Бланк, управляющий Оренбургским трестом стройматериалов.

По-хозяйски ли это?

лов превращаются в стружку, идут в отходы.

Объяснение найти легко. В литейных и кузнецовых цехах мало заботятся о качестве заготовок. Стремясь отгрузить их как можно быстрее, по-кой не выдерживаются технологические требования, допускается брак, завышаются припуски. Все это позднее оказывается, когда заготовки поступают на обработку к стачниковам.

В отделье главного механика завода отлично знают об этом. Но смотрят сквозь пальцы. И это в то время, когда на обработку тратятся десятки лишних станко-часов, расходуется дорогостоящий инструмент, бесцельно пропадает металл! Более чем странна такая позиция...

Повседневные неурядицы

Перед нами «служебная записка» за подпись главного металлурга завода. В ней говорится: «...по согласованию с конструкторами ОГК зубчатые колеса в количестве восьми штук будут изготавливаться поковкой».

Станочникам нет нужды объяснять, к чему ведет такая замена. По правилам технологии подобные изделия должны изготавливаться в литве. Это позволяет (при высоком качестве литья) избежать лишних затрат времени и металла на обработку. Но, как видно, на деле получается по-другому. Пришли поковки, которые нужно обработать на станках согласно чертежу. И станочник начинает «резать и сверлить», добиваясь нужной конфигурации изделия. Результат: десятки килограммов металла ушли в стружку. Только на зубчатых колесах, о которых шла речь, сверх нормы было израсходовано свыше 10 станко-часов. Плюс — большое количество отходов в виде стружки.

Таких «служебных записок» у технологов пятого механического цеха можно найти много. Есть и другого рода документы. Например, начальник отдела снабжения завода тов. Матвеев пишет: «...в связи с отсутствием квадратура поизготавливать потребное количество заготовок по заказам 2178—2182 из кругляка». А ведь стоило бы при этом подумать, что при изготовлении заготовок из кругляка 15—20 процентов металла высокого качества бесполезно уходит в стружку. Но, видно, тов. Матвеева, как и других руководителей, это мало беспокоит.

Здесь перечислены только некоторые из тех многочисленных причин, в результате которых на Южуралмашзаводе металлы расходуются нерационально, не по-хозяйски. Этот список можно было бы продолжить. Но, думается, что руководители предприятий, наконец, возьмутся за дело и по-настоящему решат вопрос о бережливости и экономии на производстве.

Рейдовая бригада «Орского рабочего»: В. Хлыстов — токарь пятого механического цеха, Е. Пумпур — технолог этого же цеха, П. Родионов — технолог первого механосборочного цеха, А. Нишин.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

4 августа 1960 г. 3 стр.



ДОМ ИЗ ВИБРОПРОКАТНЫХ ПАНЕЛЕЙ

Московская область. В поселке Усово Кунцевского района построен опытный двухэтажный жилой дом из вибропрокатных железнобетонных панелей, изготовленных по методу Героя Социалистического Труда инженера Н. Я. Козлова. Дом специально спроектирован для сельских местностей, имеет облегченную конструкцию и рассчитан на заселение четырьмя семьями. В каждой из четырех квартир имеются три светлые комнаты, терраса, кухня, ванная комната, коридор. Для утепления наружных стен может быть использован любой местный материал — камышит, солома, торф и другие.

На снимке: опытный двухэтажный дом в поселке Усово. Фотохроника ТАСС

Знамя труда

Западногерманские милитаристы все больше распаиваются

Последние недели привнесли ряд новых свидетельств того, что правительство Западной Германии во главе с Аденауэром все больше распаивается в политике провокаций и обострения обстановки в Центральной Европе. Попираемые своими западными союзниками, боннские правители усилили, в частности, притязания на Западный Берлин, который, как известно, находится на территории Германской Демократической Республики и не подвластен западногерманской администрации.

Не так давно в Бонне было обявлено о намерении западногерманских властей провести в сентябре нынешнего года в Западном Берлине заседание боннского парламента. Советский Союз осудил такие намерения и расценил их как провокационные. Но боннские правители продолжают опасную игру с огнем. На днях они приняли решение о создании в Западном Берлине так называемого «наблюдательного совета» для осуществления контроля за радиопередачами на Германию и Европу. В связи с этим советское правительство заявило, что создание такого совета нельзя рассматривать иначе, как открытое притязание властей Федративной Республики Германии на Западный Берлин.

Действия и намерения боннских властей в отношении Западного Берлина противоречат интересам мира в Европе и Советский Союз неоднократно пре-

дупреждал об этом не только западногерманского канцлера Аденауэра, но также правительства США, Англии и Франции.

Ничего хорошего для дела мира не предвещает и только что закончившийся визит канцлера Аденауэра в Париж. Секретные переговоры, состоявшиеся между главой боннского правительства и французским президентом де Голлем, вызвали беспокойство всей мировой общественности. Переговоры между де Голлем и Аденауэром, пишет французская газета «Юманите», имеют главную цель укрепление военного союза Бонн — Париж.

Проникнутая духом восстановления гитлеровской «великой Германии» политика правительства Аденауэра создает серьезные опасности для дела мира в Европе. Этого, однако, по-видимому, не учитывают ответственные представители французских правящих кругов. Премьер-министр Франции Дебре, например, выступил в парламенте с заявлением, в котором пытались оправдать реваншистско-милитаристский курс правительства Западной Германии. Видимо, в правящих кругах Франции усиливается курс на усиление военно-политического сотрудника с Бонном.

Западногерманские милитаристы, забывчиво пестуемые руководителями североатлантического блока, все выше поднимают головы. Их вероломные замыслы тают в себе серьезную угрозу делу всеобщего мира. С. Герман.

Бои в Алжире

КАИР. (ТАСС). Здесь опубликовано коммюнике верховного командования Алжирской национально-освободительной армии о военных действиях в Алжире за период с 20 по 26 июля. В коммюнике говорится, что силы национально-освободительной армии атаковали 26 военных

постов противника. Алжирские партизаны провели 32 операции в ряде алжирских городов и деревень. В ходе боев убито 264 и ранено 229 французских солдат и офицеров, уничтожено 42 автомашины, сбито несколько самолетов, а также 16 вертолетов, пущены под откос два поезда.

Позор колониализма

ЛОНДОН. (ТАСС). Газета «Обсервер» напечатала статью своего корреспондента из Леопольдсвилля (Бенго). Автор пишет о тяжелом экономическом положении Конго,

где, по его словам, «нет самого насущного». Автор сравнивает экономику этой страны с бедной лачугой, построенной на золотых россыпях.

«Горняк» не дорожит спортивной честью

Футбольный сезон в самом разгаре. Казалось бы, игроки должны уже давно встать, как говорят, в «форму» и с честью защищать тот коллектив, который они представляют.

А как обстоит дело у нас, на горнообогатительном комбинате в Гасе?

С начала весны желающих играть было очень много. Мы располагали всеми возможностями иметь сильный состав футболистов. Рудничный комитет отпустил большую сумму денег на приобретение спортивного инвентаря, было закуплено три комплекта фор-

м. Словом, футболисты комбината были одеты «с ногами».

И вот первая игра. И как мы были рады, когда наши футболисты выиграли встречу у своих соседей — «Строителя». Ребята играли хорошо, старательно.

Но тот, кто видел нашу команду в начале сезона, сейчас ее не видит.

Отсутствие дисциплины в команде, халатное отношение к работе инструктора физкультуры Мирошкина, его неумение спалять коллектив, оторванность от цеховых команд — вот все, чем могут сегодня «показаться»

футболисты комбината.

Как-то наши ребята были приглашены на городской фестиваль в г. Ново-Троицк. Футболисты вместе с инструктором тов. Мирошкиным напились пьяные и в таком виде вышли на поле. Сам результат матча — 11:2 красноречиво говорит о том, что это была за «игра».

В настоящие времена над командой нависла угроза распада. Уже стали покидать команду некоторые футболисты.

Комсомольцы Гайского комбината вправе спросить, когда «Горняк» и все, кто за него отвечает, будут дорожить спортивной честью?

Юрий Матлов,
пос. Гай, палаточный городок.

Письма в редакцию

Туризм — замечательный отдых

На днях из похода по уральским местам вернулась большая группа туристов завода имени Чкалова. Они совершили маршрут по замечательным местам к Кильменскому заповеднику. Чудесная природа Урала, его богатства открыты путешественникам. Они побывали на главных вершинах Уральского хребта, совершили экскурсии по городам — Златоусту и Миассу. Участники похода собрали большую коллекцию минералов, всем им был присвоен третий разряд по туризму.

Интересно, что молодые путешественники, подготовив в походе концерт, лишили его на туристической базе Миасса.

Все больше и больше работников завода имени Чкалова включаются в ряды путешественников по родному краю. Туризм завоевывает в отпуске молодежи свое место.

А. Липанов, секретарь комитета комсомола завода им. Чкалова.

В отсутствие жены и детей он проводит время, уставясь на тот или иной предмет домашнего обихода и тщательно взвешивает, какая ему цена на рынке, удобно ли транспортировать его под полы. Вешает, на которые Петр Иванович еще не покушался, ос-

Без биографии

В фельетонах принято сразу же знакомить с героями, и, конечно, указывать их «рабочий адрес».

Здесь не ставится такой задача — она была бы просто непосильной.

Петр Иванович Тонких биографии как таковой не имеет.

Если ее, на беду, у Петра Ивановича и спросят, он промчится напрасно и день, и два, но так и не сможет вспомнить сколько-нибудь значительных вех, которых бы были отмечены его дорога по жизни. Родился и дожил до тридцати четырех. Помнится, когда-то работал — недолго в органах милиции, недолго мастером на заводе. И вот лет восемь подряд по собственному желанию отыхает.

Столь длительный «отпуск», к тому же без содержания, иному давно бы наскутил, а Петру Ивановичу стойко выносит время затяжно-длинных, ничем не занятых дней.

В отсутствие жены и детей он проводит время, уставясь на тот или иной предмет домашнего обихода и тщательно взвешивает, какая ему цена на рынке, удобно ли транспортировать его под полы. Вешает, на которые Петр Иванович еще не покушался, ос-

тается с каждым месяцем меньше. В пятницу, 29 июля, очередь дошла до детских рубашечек и четырех грамманистиков. Легкая наливка на легкой музике не смыгнула однако кроткой прав Тонких. Придя, как всегда, изрядно пьяный, Петр Иванович устроил концерт семье и соседям.

Милиция забрала хулигана. Получил он 15 суток.

Но не прошло и двух дней, как Петру Ивановичу появился на пороге дома.

— Не бойся, только на воскресенье, — сказал он. — Спасибо, что посадила, но в милиции не такие, как ты...

«Арестант» на этот раз великодушно оставил жену в покое, пошел и где-то хватил спиртного, а вечером заявил, что время кончилось, снова идет в милицию, нотировать будет там.

Похоже, что милиция и другие организации съелись с тем, что долгие годы пляшется человек без дела, пьянствует, обирает и терроризирует семью. А ведь есть у нас законы и право на то, чтобы оградить людей от такого человека, прибрать тунеядца, как говорится, к рукам.

Детям не нужен отец, который восемь лет все таслит из дома. Что они скажут, когда их спросят: «Кто ваш отец?». Никто. Человек без биографии, вечный «отпускник».

В нашей стране самая справедливая и человеческая мораль: «Кто ее работает, тот не ест». Присоединившись к чужому добру мы можем и должны заставлять труиться. И там, где не помогает слово, испытание временем, должен помочь закон. Н. Дымов.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Школьники в совхозе «Садовод»

Мы очень благодарны ученикам 5-го класса первой школы, которые в совхозе «Садовод» проходили трудовую практику. Хорошо поработали школьники!

Особенно нам понравилась третья смена — 5 «Б» класса, где классным руководителем Т. И. Сердюк. За 10 дней они пропололи 5 гектаров сильно за-

сорванного картофеля. Отличились в работе Леденев, Пудовкин, Кондратьев, Колупашева, Переярова, Иванкова, Шарова, Рахметов, Захаров, Галдбайн и другие.

Спасибо вам, ребята, спасибо вашим учителям!

Иммакедова, Сопира — работники совхоза «Садовод».

ГЛАВА И КИНО

Оренбургский театр музыкальной комедии Дом культуры металлургов — «Цыганка любовь»

* * *

Кинотеатр «Октябрь» — «Вдали от Родины»

Кинотеатр «Пионер» — «Сережа». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Драма «Приключения Буратино». Начало в 10, 12 и 2 часа дня.

Летняя эстрада (пос. Локомотив) — «Годы молодые»

Летняя эстрада (пос. Еланчикова) — «Римские каникулы»

Клуб имени 1 Мая — «Волынка»

Дом культуры машиностроителей — «Вдали от Родины»

Летняя эстрада мясокомбината — «Отверженные» (2-я серия)

Обращаться по адресу: ул. Строителей, 38, отдел кадров. Телефон 1-14 через трест «Ижмстрой».

Здесь же ТРЕБУЮТСЯ:

плотники, маляр, штукатур.

Ткачева Галина Григорьевна, бронзовавшая в г. Орске, ул. Станиславского, дом 61, кв. 51, возбуждает дело о разрывании брака с Ткачевым Михаилом Семеновичем, проживающим по тому же адресу.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОН: редактор — 3-68, тел. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 296. Тираж 12,400

Строительное училище № 1 производит прием учащихся на 1960—61 учебный год

Училище готовит плотников, каменщиков, штукатуров, мальцов.

Срок обучения — два года. Начало занятий с 1 сентября 1960 г.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—17

лет с образованием 7 классов.

Учащиеся обеспечиваются форменным обмундированием, бесплатным питанием, а также — общежи-

тием.

За справками обращаться по адресу:

Короленко, 16, телефон 1-76.

Орской швейной фабрике ТРЕБУЮТСЯ

ученики в пошивочный цех.

Обращаться по адресу:

г. Орск, ул. Энгельса, 28.

Автотранспортному хозяйству № 1

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу слесари 4—6 разряда.

Обращаться по адресу:

г. Орск, Сенная гора.

К СВЕДЕНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ

Цех № 3 индивидуального пошив Орской швейной фабрики, расположенный на Водоканале, на время ремонта здания переведен в Соцгород, в дом № 4, по ул. Заводской.

Орскому горкооптпорту СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

лоточницы для торговли фруктами, шофер и водитель мотороллера.

Обращаться по адресу:

проспект Сталина, 12, контора горкооптпорта.

Орскому горкооптпорту СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

лоточницы для торговли фруктами, шофер и водитель мотороллера.

Обращаться по адресу:

проспект Сталина, 12, контора горкооптпорта.

Коллектив рабочих и служащих ЖКХ никелькомбината выражает глубокое сожаление семье Курпелянских по поводу смерти отца и мужа

Петра Семеновича

КУРПЕЛЯНСКОГО

П. Семеновича